
 
 

Comité de parents 
 

 
PROCÈS-VERBAL 

DU COMITÉ DE PARENTS 
Rencontre 4 – Séance ordinaire 

 
Procès-verbal de la séance ordinaire du Comité de parents tenue le 19 février 2024 à 19 h en 
rencontre virtuelle – Teams. 
 
Étaient présents :  
 
Sous la présidence de Angélique Paillé 
 

Julie Anctil Substitut École Saint-Dominique 
Valérie Audet Représentante École de l'Odyssée 
Caroline Basoni Représentante École du Tournesol 
Line Beaudoin Représentante École de la Source 
Annie Bellavance Substitut École de la Nacelle 
Sarah Bouchard Substitut École Beaurivage 
Marilyn Brousseau Représentante École de la Clé-d’Or 
Sébastien Brousseau Substitut École Notre-Dame-d’Etchemin 
Marc Croteau Substitut École des Quatre-Vents 
Tommy Daigle Représentant École de la Caravelle  
Francis Demers Représentant École des Quatre-Vents 
Fouzia El Matboue Représentante École Notre-Dame-d’Etchemin 
Julien  Fournier Représentant École des Sentiers 
Martin Gauthier Représentant École secondaire de l’Aubier 
Laure Guéhéry Représentante École secondaire les Etchemins, CFER 
Lucie Carolle Kenmogne Représentante École de la Clé-du-Boisé 
Julie Lacasse Représentante École secondaire de l’Horizon 
Sylvie Lacasse Substitut École secondaire Champagnat, Guillaume-Couture 
Édith Lafrenière Représentante École Pointe-Lévy 
Jessica Lavergne Représentante École Notre-Dame 
Mélanie Lebel Représentante École Beaurivage 
Maya Lefrançois Représentante École des Quatre-Vents 
Marie-Pier Lepage Représentante École du Chêne, de la Berge, de la Falaise 
Manon Létourneau Substitut École Clair-Soleil 
François Lévesque Représentant École Belleau, Gagnon  
Corinne Maisonneuve Représentante École des Moussaillons, du Boisé 
Christine Martineau Représentante École de l’Alizé, des Mousserons 
Élie  Mboumbi Représentant École Saint-Joseph 
Alexandra  Morin Substitut École du Bac 
Malcolm Pépin-Therrien Représentant École Desjardins 
Claudia Rouleau Substitut École du Grand-Voilier 
Lily Saindon Représentante École de la Mennais 
   École secondaire Pamphile-Le May 
Jolyane St-Pierre Représentante École de l’Épervière 
Veasna Taing Représentante École de Taniata 
Koralie Tanguay Substitut École des Petits-Cheminots 
Samuel Tremblay Représentant École La Martinière 
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Maxim Vacher Représentant École Plein-Soleil 
Daniel Vermette Représentant École Sainte-Hélène 
Ignacio Vuirli Représentant École Charles-Rodrigue 
Annie Wagner-Alain Substitut École de la Rose-des-Vents 

 
Invités :  
 

Madame Anne-Marie Blanchet Directrice générale adjointe 
Madame Isabelle Proulx Directrice des Services éducatifs 
Monsieur Christian St-Gelais Secrétaire général 
Madame Sophie Paquet Fondatrice de l’OBNL Méditation au lever du soleil 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

La séance est ouverte à 19 h 02 et le quorum est respecté. 
 
Madame Angélique Paillé, présidente, souhaite la bienvenue à tous pour la quatrième 
rencontre du Comité de parents de l’année scolaire 2023-2024. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Angélique Paillé présente les points à l’ordre du jour de la rencontre du comité. 

Le point Élection d’un membre au Conseil d’administration est ajouté après le Point 5 Point 
d’information – Plan triennal. 

19 h 1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024 

 4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024 

19 h 15 5. Point d’information – Plan triennal 
Présenté par M. Christian St-Gelais 

19 h 30 6. Point d’information – Temps d’écran éducatif vs de loisir dans nos établissements 
Présenté par Mme Isabelle Proulx 

20 h 7. Présentation – J’ai rendez-vous dans ma cabane 
Présenté par Sophie Paquet, fondatrice de l’OBNL Méditation au lever du soleil 

20 h 30 8. Point de discussion – Comment promouvoir le rôle des parents à l’AGA, au CE 
et au CP? 

20 h 45 9. Rapport des comités : 
A. Délégués à la FCPQ  
B. CCSEHDAA  
C. Transport  
D. Fondation musique en tête  
E. Conseil d’administration CSSDN  

20 h 50 10. Questions du public 

 11. Des nouvelles de vos écoles 

 12. Varia 

 13. Levée de l’assemblée 



Procès-verbal du 19 février 2024  Comité de parents 

3 
 

Proposée par madame Marilyn Brousseau de l’École de la Clé-d’Or tel que modifié. 
CP-2023-2024-020 

Adoption à l’unanimité. 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024 

Les modifications suivantes seront apportées au procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024 : 
- dans le tableau des suivis des rencontres, la date du 2026-10-16 sera modifiée pour 

2024-10-16; 
- pour la liste des présences, le titre de monsieur Maxime Vacher sera modifié pour 

représentant au lieu de représentante; 
- madame Amélie Dufour sera ajoutée comme représentante de l’École Clair-Soleil. 

 
Proposée par madame Édith Lafrenière de l’École secondaire Champagnat, Guillaume-Couture 
tel que modifié. 

CP-2023-2024-021 
Adoption à l’unanimité. 
 

4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024 

Il n’y a aucun suivi au procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024. 
 

5. Point d’information – Plan triennal 

Monsieur Christian St-Gelais explique que le plan triennal doit être adopté au Comité de 
parents annuellement, lequel sera acheminé par la suite à la ville et aux municipalités du 
territoire du Centre de services scolaire des navigateurs. Sur ce plan, on y retrouve les locaux, 
la capacité d’accueil ainsi que l’ordre d’enseignement des établissements. C’est à partir des 
actes d’établissements que le plan triennal est établi. Pour l’année scolaire 2023-2024, une 
quinzaine d’actes d’établissements ont été modifiés. Chaque année, l’acte d’établissement de 
l’école doit être approuvé par le Conseil d’établissement. 
 
Proposée par monsieur François Lévesque de l’École Belleau, Gagnon. 

CP-2023-2024-022 
Adoption à l’unanimité. 
 

6. Élection d’un membre au Conseil d’administration 

Monsieur Christian St-Gelais présente brièvement l’échéancier pour l’élection d’un membre 
au Conseil d’administration ainsi les rôles et fonctions du membre. Un avis de désignation sera 
envoyé prochainement aux membres du Comité de parents du district 2 afin de connaître leur 
intérêt à siéger au Conseil d’administration du Centre de services scolaire des Navigateurs. Les 
parents intéressés pourront remettre leur formulaire de candidature à partir du 
23 février 2024, et ce, jusqu’au 8 mars 2024. Ceux-ci seront par la suite analysés pour savoir si 
les candidatures sont recevables ou non.  
 
Dans l’éventualité qu’il y ait qu’une seule candidature, la personne sera élue par acclamation. 
S’il y avait plus d’un candidat, des élections auraient lieu. Les candidats auront donc cinq 
minutes pour se présenter auprès des membres du Comité de parents. Par la suite, une période 
de vote aurait lieu du 19 mars au 29 mars 2024. Si aucun candidat ne se présente, le processus 
de mise en candidature sera recommencé afin de permettre aux membres des autres districts 
de se présenter. 
 
La carte du district 2 est présentée aux membres du Comité de parents. 
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7. Point d’information – Temps d’écran éducatif vs de loisir dans nos établissements 

Mme Angélique Paillé explique qu’elle a reçu un courriel indiquant qu’une résolution avait été 
adoptée dans un autre centre de service scolaire concernant la gestion du temps d’écran dans 
les écoles. 
 
Madame Isabelle Proulx explique qu’il faut faire la distinction entre le temps d’écran éducatif 
et le loisir. Les enseignants s’assurent que le temps d’écran est pour du temps d’enseignement. 
Des informations et recommandations ont été transmises aux parents concernant cette gestion 
en début d’année. Des initiatives ont également eu lieu dans certaines écoles, par exemple, en 
invitant les élèves à déposer leur écran afin de leur permettre de participer à différentes 
activités. 
 
Monsieur Guillaume Pelletier, coordonnateur aux Services éducatifs, a commencé à préparer 
une présentation sur le sujet pour l’année scolaire 2024-2025. D’ici la fin de l’année scolaire, 
une sensibilisation auprès des écoles sera effectuée. 
 

8. Présentation – J’ai rendez-vous dans ma cabane 

Madame Sophie Paquet vient parler des bienfaits de la méditation chez les jeunes. Cet outil 
peut faire une différence pour le bien-être des jeunes et moins jeune. La méditation est de plus 
en plus utilisée pour contrer l’anxiété ou passer au travers d’une dépression. Le but est 
d’utiliser la méditation comme prévention. La Fondation offre des ateliers de méditation en 
milieu scolaire. La clé de la méditation est de la pratiquer sur base régulière. 
 
Une vidéo du programme est présentée. Le programme est offert aux jeunes de 5 à 9 ans 
comprenant une quarantaine de séances de quatre minutes permettant ainsi aux jeunes de 
créer leur cabane de méditation. 
 
Le 29 février prochain, la Fondation déposera un projet pour le plan de rattrapage scolaire 
lequel permettra d’offrir le programme gratuitement dans les écoles. 
 

 9. Point de discussion – Comment promouvoir le rôle des parents à l’AGA, au CE et au CP ? 

Madame Angélique Paillé demande aux membres ce qui est fait présentement dans les écoles 
ou ce qu’il pourrait être fait afin qu’il y ait un plus grand intérêt des parents pour l’AGA, le CE 
et CP. 
 
À l’École Charles-Rodrigue, l’AGA a lieu après la rencontre de parents en début d’année 
scolaire. À l’École des Moussaillons, du Boisé, l’AGA a également lieu après la rencontre de 
parents en début année et des tirages pour le paiement de la facture scolaire sont effectués. 
 
Madame Angélique Paillé lance un défi aux membres en les invitant à demander à la direction 
de leur établissement de leur donner l’occasion en cours d’année de remettre des méritas, de 
dire un mot lors des spectacles, etc., ce qui permettrait aux membres du Conseil 
d’établissement de démontrer aux parents leur rôle, et ainsi, promouvoir ce comité. 
Les pages Facebook des écoles sont utiles pour partager les ordres du jour ainsi que les points 
discutés lors des rencontres du Conseil d’établissement. Elles peuvent également permettre 
aux parents de donner leurs opinions. De plus, une photo peut être déposée sur cette page 
permettant ainsi aux parents de mettre un visage sur les membres du Conseil d’établissement. 
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10. Rapport des comités : 

A) Délégués à la FCPQ 

Madame Édith Lafrenière explique brièvement les points qui ont été discutés lors de la 
rencontre du conseil qui a eu lieu le 25 janvier 2024. Il a été question de la consultation 
des parents et des élèves sous forme de sondage ainsi que des rappels des Webinaires qui 
auront lieu prochainement. Sur la page Facebook du Comité de parents, un lien sera 
déposé concernant les sujets et mémoires qui ont été discutés aux différentes rencontres. 
 

B) CCSEHDAA 

Madame Caroline Basoni fait part des points qui ont été discutés lors de la rencontre du 
12 février dernier. Il a été question d’une possible conférence pour les parents ainsi que 
de la mise à jour d’un guide. 
 

C) Transport 

La rencontre est prévue le 20 février 2024. 
 

D) Fondation Musique en tête 

Madame Lucie Carolle Kenmogne explique qu’aucune rencontre n’a eu lieu depuis le 
début de l’année scolaire. 
 

E) Conseil d’administration CSSDN 

Monsieur Daniel Vermette explique brièvement les points qui ont été traités lors de la 
rencontre du 30 janvier dernier. La prochaine rencontre est prévue pour le 27 février 2024. 
 

11. Question du public 

Il n’y a aucune question du public. 
 

12. Des nouvelles de vos écoles 

À l’École de la Chanterelle, une journée pyjama a eu lieu afin d’amasser des dons pour 
Opération Enfant Soleil. 

À l’École du Grand-Voilier, le Conseil d’établissement a financé les équipes de l’école pour le 
pentathlon des neiges. 

À l’École secondaire Pamphile-Le May, les élèves du profil LC2 ont organisé le 1er février, une 
collecte de sang avec Héma-Québec. L’objectif de 100 donneurs a presque été atteint. 

Depuis l’année dernière, à l’École de la Clé-d’Or, le budget d’aide aux parents du Conseil 
d’établissement permet à la TES de préparer des trousses pour les parents en ayant besoin. 

À l’École Sainte-Hélène, la vente de fromage a permis d’amasser des sommes pour la phase 1 
de l’embellissement et l’aménagement de la cour d’école. 

À l’École Saint-Louis-de-France, la vente de café a permis d’amasser des sommes pour payer 
du matériel pour des jeunes dans le besoin. 
 

13. Varia 

Il n’y a aucun varia. 
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14. Levée de l’assemblée 

Il est proposé par madame Claudia Rouleau de l’École du Grand-Voilier. 
 
De lever la séance à 20 h 51. 

CP-2023-2024-023 
Adoption à l’unanimité. 
 

_______________________________ ________________________________ 
 Angélique Paillé, présidente Marie Carrier, secrétaire 
 
 
 
 

Tableau des suivis des rencontres : 
 

Date de la 
séance 

Suivi Responsable du 
suivi 

Retour sur le suivi 

2024-10-16 Demander à un membre de l’administration 
de nous explique en quoi consiste les 
inspections des jeux des cours d’école, un topo 
des écoles non conformes actuellement, les 
procédures entamées pour les rendre 
conformes et les dates d’échéances des 
travaux. 

 Le point a été discuté 
lors de la rencontre 
du 20 novembre 
2023. 

2023-11-20 Ajouter à la dernière séance de l’année, les 
dates des rencontres de 2024-2025. 

 Sera traité lors de la 
rencontre de juin. 

 
 
En cas d’absence du représentant, merci d’en informer le substitut et de transmettre un courriel à 
parents@csnavigateurs.qc.ca 
 
Le représentant et le substitut peuvent assister à la rencontre. Toutefois, si un vote était demandé, 
un seul vote peut se faire par école. 
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